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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie BVR ) 
 
No. VR 24 09 Rijswijk, 23 april 2024 

 
Corsa nummer: 24.032098 
 
 
Misbruik Persoonsgebondenbudget. 
 
Dubieuze zorgaanbieders maken steeds vaker gebruik van kwetsbare mensen om hun kas te 
spekken. Patiënten worden onder druk gezet om voor meer uren te tekenen dan aan zorg wordt 
geboden. Ook hogere bedragen worden in rekening gebracht.. 
Volgens de Vereniging van Nederlandse Gemeenten wordt er tot 625 miljoen euro per jaar 
gefraudeerd met gemeenschapsgeld.   
Aan malafide zorgbureautjes worden blijkbaar geen kwaliteitseisen gesteld met betrekking tot 
betrouwbaarheid. Een Verklaring omtrent gedag blijkt niet vereist te zijn. 
 
  
Beter voor Rijswijk heeft de volgende vragen: 
 

1. Hoeveel personen er in Rijswijk ontvangen een persoonsgebonden budget? 
 

2. Met hoeveel zorgaanbieders doet de Gemeente Rijswijk zaken? 
 

3. Is er een antifraudebeleid in de gemeente, zo ja, op welke wijze worde dit beleid uitgevoerd? 
 

4. Indien er fraude, of een vermoeden van fraude wordt vastgesteld, op welke wijze treedt het 
College hier tegen op? 

 
5. Maakt u gebruik van de Wet bevordering integriteitsbeoordelingen door het openbaar 

bestuur? Het is namelijk mogelijk om volgens de wet Bibob (BIBOB) de integriteit van 
aanbieders te beoordelen alvorens zij worden toegelaten tot toelating in deze markt. 
 

6. Zo nee, waarom niet? Het gaat immers om grote bedragen. 
 

7. Deze zomer treedt een nieuwe wet in werking waardoor gemeenten informatie van malafide 
bureautjes mogen uitwisselen. Gaat u hiermee onmiddellijk aan de slag? 
 

8. Zo nee, waarom niet? 
 
Alice Prenger 
Raadslid  Beter voor Rijswijk 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 

1. Hoeveel personen er in Rijswijk ontvangen een persoonsgebonden budget? 

Vanuit de Wmo en Jeugdwet hebben op dit moment 186 inwoners een geldige indicatie voor Pgb. 
4762 inwoners hebben een geldige indicatie Zorg in natura voor één van deze beide wetten. 
Minder dan 4% van de Rijswijkse inwoners met een beschikking vanuit de Wmo of Jeugdwet 
ontvangen een persoonsgebonden budget. 

 
2. Met hoeveel zorgaanbieders doet de Gemeente Rijswijk zaken? 

De gemeente Rijswijk heeft met 67 aanbieders contracten om alle diensten (vervoer, 
woningaanpassing, hulpmiddelen en begeleiding thuis) van de Wmo uit te voeren. Het merendeel 
van deze contracten wordt samen met andere gemeenten ingekocht.  
 
De jeugdhulpregio H8 heeft met 183 zorgaanbieders overeenkomsten afgesloten om de Jeugdwet 
uit te voeren.  
 
Deze overeenkomsten zijn allen in Zorg in natura afgesloten. Bij deze aanbieders kunnen Pgb-
budgethouders geen zorg inkopen. Wel kunnen Pgb-budgethouders zorg inkopen bij 
zorgaanbieders waar we geen overeenkomst mee hebben of bij iemand uit het eigen netwerk zorg 
inkopen. 
 

3. Is er een antifraudebeleid in de gemeente, zo ja, op welke wijze worde dit beleid uitgevoerd? 

De gemeente heeft beleid op toezichthouderschap. De lokale toezichthouders komen in actie bij 
signalen van fraude. De toezichthouders doen onderzoek als er een (anonieme) melding komt. Dit 
zijn externe meldingen vanuit inwoners, andere gemeenten of via het Informatieknooppunt 
Zorgfraude (IKZ) of de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ). Deze meldingen worden 
opgepakt en onderzocht. Verder worden bij het sluiten van overeenkomsten aan ‘de poort’ 
verdachte zorgaanbieders geweerd. Daarnaast worden Jeugd-, en Wmo-consulenten door de 
toezichthouders goed geïnformeerd over verdachte aanbieders of verdachte situaties. 
 
De Wmo-regio H5 heeft een Regionaal Toezichthouder die inzet op preventie. In navolging op 
succesvolle ervaringen uit het land worden op basis van data-gedreven informatie en risico-
gestuurd bepaalde zorgaanbieders onderzocht. Dit betreft gecontracteerde zorgaanbieders die 
Zorg in natura leveren. 
 
De Regionale toezichthouder heeft aanboden om een regionale raadsinformatiebijeenkomst over 
dit onderwerp te organiseren. Indien gewenst kan de Rijswijkse behoefte doorgegeven worden. 
 

4. Indien er fraude, of een vermoeden van fraude wordt vastgesteld, op welke wijze treedt het 
College hier tegen op? 

Het College treedt op door de inzet van de hierboven beschreven toezichthouders. Deze 
toezichthouders proberen bij fraude een einde te maken aan de ongewenste situatie door de 
overeenkomst te beëindigen en het informeren van toezichthouders van andere gemeenten 
waarmee we samenwerken en het Informatieknooppunt Zorgfraude (IKZ). Vaak wordt de cliënt 
overgedragen aan een andere zorgaanbieder die Zorg in natura levert.  
 

5. Maakt u gebruik van de Wet bevordering integriteitsbeoordelingen door het openbaar 
bestuur? Het is namelijk mogelijk om volgens de wet Bibob (BIBOB) de integriteit van 
aanbieders te beoordelen alvorens zij worden toegelaten tot toelating in deze markt. 

We passen sinds half december 2023 de Wet Bibob ook toe bij aanbestedingen in het sociaal 
domein.  
 

6. Zo nee, waarom niet? Het gaat immers om grote bedragen. 

Niet van toepassing. 
 



24.032098 
 
23-4-2024 11:12 
 

pagina 3 van 3 

 

 
 
 
 

7. Deze zomer treedt een nieuwe wet in werking waardoor gemeenten informatie van malafide 
bureautjes mogen uitwisselen. Gaat u hiermee onmiddellijk aan de slag? 

Op het moment dat de Wet bevorderen samenwerken en rechtmatige zorg (Wbsrz) ingaat, naar 
verwachting 1 juli van dit jaar, zal het College hier uiteraard onmiddellijk mee aan de slag gaan.  
 
In de wet worden een aantal belangrijke zaken geregeld voor de aanpak van zorgfraude, zoals de 
verplichting voor gemeenten tot aansluiting bij het Informatieknooppunt Zorgfraude (IKZ). Het IKZ 
wordt een rechtspersoon met een wettelijke taak. Met het IKZ ontstaat één centraal loket waar 
fraudemeldingen van de verschillende zorgfinanciers bij elkaar worden gebracht. Alle gemeenten 
worden verplicht om zich aan te sluiten bij het IKZ. Wij zullen deze ontwikkelingen integreren in 
onze manier van werken. 
 

8. Zo nee, waarom niet? 

Niet van toepassing. 
 
 

Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin  

 


